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 محضر اجتماع
  اللبنانية المشترآة  ـ اللجنة الزراعية السورية

  18/10/2010ـ 17دمشق 
   

في الجمهوريѧة العربيѧة الѧسورية الѧدآتور عѧادل       بناءً على دعوة آريمة من السيد وزير الزراعة والإصلاح الزراعي
لى رأس وفѧد مرافѧق بزيѧارة إلѧى          سفر قام معالي وزير الزراعة في الجمهورية اللبنانية الدآتور حسين الحاج حسن ع            

 تم خلالهѧا عقѧد اجتمѧاع اللجنѧة الزراعيѧة الѧسورية              18/10/2010-17الجمهورية العربية السورية يومي الأحد والاثنين       
وري اللبنѧاني وسѧعادة     اللبنانية المشترآة بحضور سѧعادة الأسѧتاذ نѧصري الخѧوري الأمѧين العѧام للمجلѧس الأعلѧى الѧس                    

  :ر الجمهورية اللبنانية بدمشق وبمشارآة السادةل خوري سفياالأستاذ ميش

  :عن الجانب اللبناني
 مدير عام وزارة الزراعة بالإنابة   سمير الشامي. م
  الأمين العام للمجلس الوطني للبحوث العلمية اللبناني معين حمزة                          . د
  ستشار معالي الوزيرم  صلاح الحاج حسن. د
  ستشار معالي الوزيرم                        حسن عطوي  .م

  :عن الجانب السوري
  مدير الإحصاء والتخطيط                    محمد حسان قطنا. م
  مدير الإنتاج النباتي  محمد عبد المعين قضماني. م
  مدير الإنتاج الحيواني                  محمد ديب دقوري . م
  يمدير التسويق الزراع  ةمحمد خزم. م
  مدير وقاية النبات  عبد الحكيم محمد. د
  مدير الصحة الحيوانية  رزياد نمو. د
  مدير الاقتصاد الزراعي   مجد أيوب.د
  معاون مدير عام الهيئة العامة للبحوث العلمية الزراعية   سهيل مخول . د
  رئيس دائرة العلاقات مع الدول العربية بمديرية التعاون الدولي  ماهر المزرزع. م

 مѧدير الإرشѧاد  ـ  مѧدير الѧدواء البيطѧري     ـمѧديرة التعѧاون الѧدولي     (سادة ضر الاجتماع عن الجانѧب الѧسوري الѧ   آما ح
  ).  ممثل الهيئة العامة للثروة السمكيةـالزراعي 

  . المهندس مالك يازجيالأمانة العامة للمجلس الأعلى السوري اللبنانيآما شارك في الاجتماع عن 

  :ات الترحيبية بين الجانبين تم ما يليوبعد التعارف وتبادل الكلم

  :3/11/2008  في اللبنانية المشترآة المنعقد ـاستعراض محضر اجتماع اللجنة الزراعية السوريةـ أولاً
المتابعة الزراعية المشترآة بين البلدين لمتابعة تنفيذ الاتفاقيات ووضع برامج تنفيذية تم الاتفاق على استمرار لجنة 

يم تقرير نصف سنوي لكل من وزيري الزراعة في البلدين يتضمن ما تم انجازه وتѧذليل الѧصعوبات        سنوية لها وتقد  
شهر بالتنѧاوب بѧين البلѧدين وذلѧك بالتنѧسيق مѧع الأمانѧة العامѧة         أومقترحات العمل المستقبلية على أن تجتمع آل ستة         

  : للمجلس الأعلى السوري اللبناني وان يعاد تشكيلها وفق الأتي

  الجانب السوري  للبنانيالجانب ا
  معاون وزير الزراعة والإصلاح الزراعي   المدير العام للزراعة 

  هيئة العامة للبحوث العلمية الزراعية المدير   مدير عام الأبحاث العلمية الزراعية
  مدير الإحصاء والتخطيط   مدير الثروة الزراعية
  مدير الإنتاج النباتي   مدير الثروة الحيوانية 
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  مدير الإنتاج الحيواني   ر الدراسات والتنسيق مدي
  مدير التسويق الزراعي   مدير التنمية الريفية والثروات الطبيعية 

  مدير الصحة الحيوانية   رئيس مصلحة التصدير والاستيراد والحجر الصحي النباتي 
  مدير وقاية النبات رئيس مصلحة التصدير والاستيراد والحجر الصحي البيطري 

  مدير الاقتصاد الزراعي   ئيس مصلحة وقاية النبات ر
  مدير الإرشاد الزراعي   رئيس مصلحة الصحة الحيوانية  
  مدير التعاون الدولي  رئيس مصلحة الإرشاد الزراعي 

 رئيس دائرة التعاون مع الدول والمنظمات العربية  مستشار معالي الوزير 

  : 18/7/2010ة بين البلدين بتاريخ  حول الاتفاقيات الزراعية الموقعـثانياً 

وتقѧرر أن تعقѧد لجنѧة المتابعѧة الزراعيѧة            اخذ الجانبان علما بالإجراءات المتخذة للمصادقة على هذه الاتفاقيات          .أ 
  :  لوضع البرامج التنفيذية للاتفاقيات التالية2011ن الثاني  من شهر آانوول في النصف الأاجتماعاً المشترآة

 .  مجال الزراعي تعاون في الاتفاقية •
 . تعاون في مجال وقاية النبات والحجر الصحي النباتي والمبيدات الزراعية اتفاقية •
 . تعاون في مجال الصحة الحيوانية والحجر الصحي البيطري اتفاقية •
 .حول توحيد قواعد ترخيص واستيراد الأدوية واللقاحات البيطرية اتفاقية •

  : الزراعي بين البلدين وفق ما يليتقرر تشكيل لجان فنية لتنفيذ التعاون  .ب 
النبѧѧاتي ومنظمѧѧات النمѧѧو والأسѧѧمدة والѧѧشتول     الѧѧصحي الحجѧѧر ودات الزراعيѧѧة يѧѧلجنѧѧة وقايѧѧة النبѧѧات والمب   •

  .والبذور
 .البيطرية والحجر البيطريواللقاحات لجنة الصحة الحيوانية والأدوية  •
 .الصيد البحري لجنة •
 . البطاطا بذارلجنة مشروع إآثار •

ء اللجان مѧن قبѧل الجѧانبين خѧلال أسѧبوع مѧن تاريخѧه وإبѧلاغ الأمانѧة العامѧة للمجلѧس الأعلѧى                     تسمية أعضا  –
  .السوري اللبناني بذلك 

تحѧѧدد مهѧѧام اللجѧѧان بدراسѧѧة القواسѧѧم المѧѧشترآة والفѧѧوارق فѧѧي المجѧѧال المحѧѧدد لعمѧѧل آѧѧل لجنѧѧة مѧѧن اللجѧѧان      –
رورية لتطوير التعاون العلمي والفني المشكلة ووضع الخطط التنفيذية والبرامج اللازمة والاقتراحات الض

  .بين البلدين لتحقيق تبادل الخبرة والنتائج الناجحة لدى آل منهما بما يخدم الجانب الآخر

 علѧى تجديѧد الروزنامѧة الزراعيѧة          العربѧي  أخذ الجانب السوري علماً بموافقة المجلس الاقتصادي والاجتماعي         .ج 
  .2011الاستثنائية اللبنانية لعام 

  :   في مجال وقاية النبات والصحة النباتية والنحلـثالثا 

  : اجات الزراعية اللبنانية إلى سوريحول موضوع الإذن المسبق لإدخال المنت −
 وبѧين بѧأن   اجات الزراعيѧة اللبنانيѧة إلѧى سѧوري       أآد الجانب السوري سعيه لإلغاء الإذن المسبق لإدخال المنت         •

د وتعريفѧѧه بالأنظمѧѧة والآفѧѧات   رافقѧѧة الحجريѧѧة للمѧѧستو  ول علѧѧى الموذن المѧѧسبق هѧѧو الحѧѧص  المقѧѧصود بѧѧالإ 
 .لإدخالها وهي ليست قيداً إدارياًالحجرية السورية المتعلقة بالحجر الصحي 

  :الجنوبيمكافحة عشبة زهرة النيل في مجرى النهر الكبير بعملية ما يتعلق  −
 ،2009فѧي عѧام     لعشبة زهرة النيل     مكافحة المتزامنة المشترآة  لعملية ال اطلعت اللجنة على النتائج الايجابية       •

وقد بين الجانب السوري أن عدم تنفيذ الجانب اللبناني ما هو مطلوب منه في عملية المكافحة قد يѧؤدي إلѧى                     
قامѧѧت الجانѧѧب اللبنѧѧاني بѧѧأن وزارة الزراعѧѧة اللبنانيѧѧة    وقѧѧد بѧѧين   ، الوصѧѧول لتحقيѧѧق النتيجѧѧة المتوخѧѧاة   عѧѧدم

 لأجѧل متابعѧة عمليѧات المكافحѧة المتزامنѧة لهѧذا الموسѧم               ) المѧسؤولة  الجهѧة  (بمراجعة وزارة الطاقѧة والميѧاه     



 
 

 

                                                                                                                         Syrian Lebanese Higher Councilالمجلس الأعلى السوري اللبناني 
 

 
 

                                                                     

 3/5      18/10/2010- 17 اللجنة الزراعية المشترآة محضر اجتماع 

، وقѧѧد أفѧاد منѧدوب الأمانѧѧة   وفѧي الأعѧوام المقبلѧة حرصѧѧاً علѧى نجѧاح البѧѧرامج المѧشترآة المتزامنѧة للمكافحѧة        
خ العامة بأنه قد تم تلزيم عمليات المكافحة من قبل وزارة الطاقة والمياه اللبنانيѧة إلѧى القطѧاع الخѧاص بتѧاري                     

، وأآد الجانبان على ضرورة تنفيذ الأعمال بѧالتزامن بѧدءً           18/10/2010 على أن يبدأ العمل في       15/10/2010
 . من ربيع آل عام وفق البرنامج المخطط لذلك

  : ما يتعلق بمحصول بطاطا الطعام −
علѧى  ق نظام مراقبة ومتابعة  يلتحقالتي تم تنفيذها    بين الجانب اللبناني الإجراءات الإدارية والفنية والصحية         •

آل سلسلة إنتاج محصول البطاطا حرصѧاً منهѧا علѧى ضѧمان خلѧو المنѧتج اللبنѧاني مѧن الإصѧابة بѧالأمراض                   
مѧشترآة  الفنيѧة  اللجنѧة    وقد أثنى الجانب السوري على هذه الإجراءات واتفق على متابعة أعمال ال            ،الحجرية

 سѧѧوري إلѧѧى لبنѧѧان لمتابعѧѧة الإجѧѧراءات ليѧѧصار إلѧѧى وضѧѧع لمتابعѧѧة واقѧѧع الإنتѧѧاج اللبنѧѧاني وذلѧѧك بزيѧѧارة وفѧѧد
 . ابطاطا اللبنانية إلى سوريالمناسبة لتسهيل عمليات تصدير الاقتراحات ال

  : إجراءات مرور البطاطا اللبنانية بالترانزيت عبر الأراضي السوريةحول  −
ءات لمѧرور البطاطѧѧا  أعѧرب الجانѧب اللبنѧاني عѧن شѧكره للجانѧب الѧѧسوري عѧن تفهمѧه لواقѧع تѧسهيل الإجѧرا            •

 .اللبنانية بالترانزيت عبر الأراضي السورية

أآѧѧد الجانѧѧب الѧѧسوري علѧѧى الاسѧѧتمرار بهѧѧذه الإجѧѧراءات والѧѧسماح للѧѧشاحنات المحملѧѧة بالبطاطѧѧا المѧѧشدرة        •
، )بالترانزيѧѧت( والمرصѧѧصة جيѧѧداً والمرفقѧѧة مѧѧن قبѧѧل الجهѧѧات المعنيѧѧة بѧѧالمرور عبѧѧر الأراضѧѧي الѧѧسورية     

  . ة لهذه الشروطورفض أي شاحنة مخالف

  : بذار البطاطا −
قيѧѧام اللجنѧѧة المѧѧشكلة    تقѧѧرر ،المعزولѧѧة بيئيѧѧاً اللبنانيѧѧة بهѧѧدف تأسѧѧيس مѧѧشروع مѧѧشترك لاسѧѧتثمار المنѧѧاطق      •

 :لمشروع إنتاج بذار البطاطا للعمل على
  .إعادة تحديث وتفعيل المشروع المشترك −
 .تحديد أهداف المشروع −
 . والماليةتحديد التزام آل دولة من النواحي الفنية −
 .وضع برنامج زمني للبدء بتنفيذ المشروع −
 .تحديد آليات التنفيذ −

 :تربية الأعداء الطبيعية −
 تربيѧة الأعѧداء   آѧز   امساعدة الجانب اللبناني بإعداد دراسѧة لإعѧادة تأهيѧل مر          أآد الجانب السوري استعداده ل     •

مراآѧز وتحديѧد الاحتياجѧات    ذلѧك بإرسѧال خبيѧر خѧلال خمѧسة عѧشرة يومѧاً للإطѧلاع علѧى واقѧع ال            والحيوية  
   .ووضع برنامج للإنتاج والتدريب

   : النحل تربيةفي مجال −
الاستفادة من الخبرة السورية في مجال تحسين سلالات النحѧل المحليѧة ومكافحѧة الأمѧراض وخاصѧة  قѧراد                      •

حѧѧل والاسѧѧتعانة بѧѧالفنيين الѧѧسوريين لمѧѧساعدة الجانѧѧب اللبنѧѧاني علѧѧى توصѧѧيف أمѧѧراض الن    ) الفѧѧاروا(النحѧѧل 
 . وحصرها وتدريب الكوادر الفنية اللبنانية في مجال آفات النحل

  .   بالسلالات المحلية الأصيلة المتوافرة من النحل في لبنانهتزويدطلب الجانب السوري  •

 .  الأشجار الحراجية والنباتات العطرية والرحيقية المناسبة آمراعي للنحلنشرالتعاون في مجال  •

  :  والأحياء المائيةةاج الحيواني والصحة الحيوانية والأدوية البيطري في مجال الإنتـرابعاً 
  . والنوعية والجودة والمراقبة الصحية للمنتجات الحيوانيةواصفات القياسية تبادل النصوص المتعلقة بالم •

عقѧѧد اجتماعѧѧات مѧѧشترآة متخصѧѧصة للوصѧѧول إلѧѧى توحيѧѧد الѧѧشهادات الѧѧصحية البيطريѧѧة المتعلقѧѧة باسѧѧتيراد           •
  .  الحيوانات الحية والمنتجات الحيوانيةوتصدير
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اسѧѧتمرار التنѧѧسيق والتعѧѧاون الѧѧدائم فѧѧي مجѧѧال مكافحѧѧة الأمѧѧراض العѧѧابرة للحѧѧدود وتنفيѧѧذ المѧѧسوحات الوبائيѧѧة       •
  . المشترآة

استمرار تبادل النصوص الخاصة بالأدويѧة واللقاحѧات البيطريѧة والمزيѧدات العلفيѧة لجهѧة التѧسجيل والتѧسويق           •
 . والاستيراد

م عقد اجتماع بين الفنيين من الجانبين للإطلاع على الصيغة النهائية لقانون الصيد البحري المقترح فѧي آѧلا                   يت •
 . والبدء بوضع النظم والضوابط الخاصة بتربية الأحياء المائية،البلدين لبيان التوافق فيما بينهما

ال تربية الأسماك فѧي البحيѧرات الداخليѧة         أبدى الجانب السوري استعداده للحظ تدريب الفنيين اللبنانيين في مج          •
 . والمياه المالحة من خلال البرامج التنفيذية للاتفاقيات الموقعة بين الجانبين

 :  في مجال البحوث العلمية الزراعيةـخامساً 
 : يتضمن15/11/2010 مسؤولي البحوث في البلدين برفع تقرير للسادة الوزراء قبلقيام  •

  .السابقةلبرامج المشترآة البحوث واتقييم نتائج  –
 .التي تلبي حاجة آل بلدمج المشترآة االبراقتراح  –
 .مقترحات التطوير –

  .      تمهيداً لعقد اجتماع برئاسة وزيري الزراعة في البلدين لإقرار ما يلزم

ك، بين البلدين تمهيѧداً لوضѧع مѧشروع مѧشتر         ) الإنتاج العضوي (تبادل المعلومات الخاصة بالزراعة العضوية       •
  .2010 تشرين الأول 26بنان بتاريخ لمر الإنتاج العضوي الذي سيقام بودعوة الجانب السوري لحضور مؤت

  والزراعة للأمѧم     أآد الجانب اللبناني دعمه المطلق لتنفيذ مشروع إقليمي للزراعة الحافظة مع منظمة الأغذية             •
   .المتحدة

  :  الزراعي في مجال الإنتاج النباتي والاستثمارـسادساً
الاسѧѧتفادة مѧѧن الخطѧѧة التأشѧѧيرية للتكامѧѧل الزراعѧѧي بѧѧين البلѧѧدين فѧѧي وضѧѧع بѧѧرامج تنفيذيѧѧة لرفѧѧع آفѧѧاءة الإنتѧѧاج     •

 . الزراعي في آل منهما ضمن البرامج التنفيذية للاتفاقيات الموقعة

  .اعيةتبادل الأنظمة المعمول بها في البلدين المتعلقة بتنظيم عمليات الاستثمار والتعاقدات الزر •

أبدى الجانبان استعدادهما لتقديم الغراس والبذار والخѧدمات علѧى أن يتحمѧل آѧل جانѧب النفقѧات المترتبѧة علѧى                     •
 . ذلك

تزويد الجانب اللبناني بقانون تنظيم المشاتل والمساعدة في تأسيس مشاتل الغراس المثمرة في لبنان والاستفادة  •
 . رة خالية من الأمراض الفيروسيةمن الخبرة اللبنانية في مجال إنتاج غراس مثم

متابعѧѧة تنفيѧѧذ مѧѧشروع التحѧѧريج المѧѧشترك علѧѧى جѧѧانبي سلѧѧسلة جبѧѧال لبنѧѧان الѧѧشرقية والتنѧѧسيق لحمايѧѧة المواقѧѧع     •
 . الحراجية لمنع التعديات عليها

أثنѧѧى الجانبѧѧان علѧѧى سѧѧرعة معالجѧѧة الѧѧصعوبات التѧѧي تطѧѧرأ عنѧѧد تبѧѧادل المنتجѧѧات الزراعيѧѧة بѧѧشقيها النبѧѧاتي           •
  .ني من خلال الاتصال المباشروالحيوا

الزيتѧѧون (شѧѧكر الجانѧѧب اللبنѧѧاني الجانѧѧب الѧѧسوري علѧѧى تلبيѧѧة طلبѧѧه بالموافقѧѧة علѧѧى بيعѧѧه الغѧѧراس المثمѧѧرة             •
  . )والحمضيات

 أصѧѧناف قمѧѧح القاسѧѧي مѧѧنالبѧѧذار  طѧѧن مѧѧن 1500  بحѧѧدودبѧѧين الجانѧѧب الѧѧسوري اسѧѧتعداده لبيѧѧع الجانѧѧب اللبنѧѧاني  •
المؤسѧسة العامѧة لإآثѧار البѧذار علѧى أن يѧتم       مѧن  )  عدس  ـحمص(البقوليات وبذار  )7  بحوثـ 3 شام ـ 1دوما(

بالتنѧسيق مѧع الأمانѧة العامѧة للمجلѧس          خلال أسبوع من تاريخѧه      والأسعار   على مستوى الصنف     تحديد الكميات 
 . الأعلى السوري اللبناني
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     مѧن اإلѧى سѧوري  لبنѧاني المѧصدر   بين الجانب اللبناني بأنه تѧم زيѧادة التѧسعيرة الجمرآيѧة الѧسورية علѧى المѧوز ال          •
 دولار، ووعѧѧد الجانѧѧب الѧѧسوري بعѧѧرض الموضѧѧوع علѧѧى الѧѧوزارات المختѧѧصة للدراسѧѧة      250 دولار إلѧѧى 80

 .والمعالجة، وسيتم إعلام الأمانة العامة للمجلس الأعلى السوري اللبناني بالنتيجة

  وزير الزراعة
  اللبنانيةفي الجمهورية 

  حسين الحاج حسن. د

  عامالأمين ال
  للمجلس الأعلى السوري اللبناني

  نصري الخوري. أ

  الإصلاح الزراعي ووزير الزراعة
  العربية السوريةفي الجمهورية 

  عادل سفر. د
 


